



«АГΙΟΣ» «СВЯТОСТЬ»

ВОСКРЕСЕНИЕ ГЛА НАШЕГО ГЛА ХСИ



С НАСХОЙ ХРИСТОВОЙ !

Христос воскрес!

Воскресение Христово – это основа нашей веры. Оно есть та великая истина, возвещением которой апостолы начинали свою проповедь. "Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера наша" (1 Кор. 15, 14), – говорит апостол Павел.

Как крестной Христовой смертью совершило очищение наших грехов, так Его Воскресением дарована нам вечная жизнь. Поэтому для верующих людей воскресение Христово есть источник постоянной радости, несмолкающего ликования, достигающего своей вершины в праздник святой Пасхи. Откроем Святое Евангелие, и его нетленные страницы просветят нас, расскажут о событиях, ставших судьбоносными для всего человечества.

Все лица радостью сияют,
Сердца свободны от страстей...
Так чудодейственно влияют
Слова святые на людей!..

Христос воскрес!..
О миг священный!..
О чудо, выше всех чудес,
Какие были во всемленной!..

Христос воскрес!
Христос воскрес!

Как повествуют евангелисты, Господь Иисус Христос умер на кресте в пятницу, около трёх часов после обеда, накануне еврейской Пасхи. В тот же день вечером Иосиф Ариамфейский, человек богатый и благочестивый, и Никодим сняли с креста тело Иисуса, помазали его благовонными веществами, обвили полотном ("плащаницей") и похоронили в каменной пещере. Вход в пещеру, где они погребли тело Иисуса, заложили большим камнем. Погребение совершилось поспешно и не по всем правилам, так как в этот вечер начинался праздник иудейской Пасхи.

Несмотря на праздник, в субботу утром, первохристианники и книжники пошли к Пилату и просили у него римских воинов, чтобы охранять гроб.

К камню, закрывавшему вход в гробницу, приложили печать. Все это было сделано из предосторожности, так как они вспомнили предсказание Иисуса Христа, что Он воскреснет на третий день после Своей смерти. Так иудейские начальники, сами того не подозревая, подготовили неопровергимые доказательства последовавшего на следующий день воскресения Христа.

Где пребывал Господь Своей душою после того, как Он умер? По верованию Церкви, Он сошёл в ад со Своей спасительной проповедью и вывел оттуда души праведников (1 Пет. 3: 19).

На третий день после Своей смерти, в воскресенье, когда ёщё было темно и воины находились на своём посту у запечатанного гроба, Господь Иисус Христос воскрес из мертвых. Тайна воскресения, как и тайна воплощения, непостижимы. После этого воскресший Христос покинул пещеру, не отваливая камня и не нарушив первохристианской печати. Воины не видели, что произошло в пещере, и после воскресения Христа продолжали сторожить опустевший гроб. Вскоре произошло землетрясение, когда Ангел Господень, сошедший с неба, отвалил камень от двери гроба и сел на нём. Вид его был, как молния, и одежда его была бела, как снег. Воины, испугавшись Ангела, разбежались.

Ни жёны-мироносицы, ни ученики Христа ничего не знали о случившемся. Так как погребение Христа было совершено поспешно, то жёны – мироносицы условились на следующий день после праздника Пасхи,

то есть по-нашему в воскресенье, пойти ко гробу и закончить помазание тела Спасителя благовонными мазями. Когда стала появляться заря, Мария Магдалина, Мария Иаковleva, Саломия и некоторые другие благочестивые женщины пошли ко гробу с благоуханным миром. Первая пришла ко гробу Мария Магдалина. Увидя

значит стать новым человеком.

По милости Божией, мы – христиане. Наша вера – это религия радости, благодати, победы добра. И так происходит потому, что Пасха для нас не только воспоминание давнего великого события, но и вечная духовная реальность. Чем глубже христианский идеал проникает в душу христианина, тем живее он ощущает радость Пасхи.

Светлое Христово Воскресение – главное событие года для православных христиан. В пасхальную ночь Церковь поёт: "Пасха верных, Пасха, двери райских нам отверзающая." Итак, двери рая нам открыты. Войдём же в него добрыми делами и христианской любовью, следя по стопам Христа, возлюбившего нас! "Воистину Воскресе!"

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

В третье воскресенье после Пасхи Церковь вспоминает святых жён-мироносиц. Движимые любовью к своему Учителю, эти благочестивые женщины первыми пошли ко Гробу Спасителя, чтобы по иудейской традиции помазать тело Его ароматами. Но неужели святая Церковь прославляет жён-мироносиц только за то, что они принесли благовонное миро ко Гробу Господню? Конечно, нет, хотя следует отметить, что они не испугались возможных преследований и доказали свою любовь к Спасителю и готовность следовать за Ним не только в Его земной жизни, но и после смерти.

Когда Иисус Христос ходил по городам и сёлам и учил народ, эти женщины одними из первых следовали за Ним и служили Ему. Евангельские примеры показывают, как высоко и уважительно Сын Божий относился к женской личности. Он обращал внимание на способность женщин к восприятию и усвоению тех глубинных истин, которые нелегко открывались самим апостолам. Он неоднократно обнаруживал, как может быть искренна вера женщины, как сердечна любовь её к Богу, сильна и чиста её преданность всему высокому, святому. Господь ставит женщину исключительно высоко – настолько высоко, что удостаивает первыми встретить Воскресшего Христа именно женщин, и именно они оказываются первыми благовестницами, в то время как ученики проявляют скептицизм и неверие. Святые жёны-мироносицы явили нам пример истинной жертвенной любви и самоотверженного служения Господу.

Благочестивым обычаем считается прийти утром на Радоницу в понедельник или во вторник второй недели после Пасхи с упоминанием на будущее всеобщее воскресение православные христиане посещали могилы своих усопших близких возле поруганных, закрытых и разрушенных церквей. Ныне повсюду воскресли храмы, и Воскресение Христово мы должны праздновать там, а не на могилах близких. Всю Светлую Седмицу мы радуемся Воскресению Спасителя, и лишь во вторник второй седмицы поминаем усопших.

Издревле в понедельник или во вторник второй недели после Пасхи с упоминанием на будущее всеобщее воскресение православные христиане посещали могилы своих усопших близких возле поруганных, закрытых и разрушенных церквей.

Ныне повсюду воскресли храмы, и Воскресение Христово мы должны праздновать там, а не на могилах близких. Всю Светлую Седмицу мы радуемся Воскресению Спасителя, и лишь во вторник второй седмицы поминаем усопших.

Обычай посещать кладбища в пасхальное воскресение неправильный, сложившийся в советские времена. Тогда многие храмы, особенно в сельской местности, были разрушены или закрыты, и люди вынуждены были отмечать самый великий христианский праздник года на кладбищах возле поруганных, закрытых и разрушенных церквей.

Ныне повсюду воскресли храмы, и Воскресение Христово мы должны праздновать там, а не на могилах близких. Всю Светлую Седмицу мы радуемся Воскресению Спасителя, и лишь во вторник второй седмицы поминаем усопших.

Благочестивым обычаем считается прийти утром на Радоницу в храм Божий, помолиться об упокоении усопших ко Господу душ, по возможности, закрыть обедни, панихиды и потом идти на кладбище. Придя на могилы близких людей, лучше зажечь свечи, пролить пасхальный тропарь.

Можно восклкнуть: «Христос Воскресе!», и, услышав вас, на небесах вам ответят ваши близкие:

«Воистину Воскресе!»

Ещё лучше, если вы не только сами пропоите тропарь и произнесёте молитвы над усопшими, но и пригласите священника, дабы он совершил чин заупокойной литии — особого усердного моления о спасении душ усопших. Ни в коем

* Учредитель * Гл. редактор * Редакционный совет Номер подписан в печать

* Члены ВПО Свящ. ПАВЕЛ Калинин АЛЕКСЕЙ Петrik

Армавирский * Корректор АЛЕКСАНДР Юзковец

православно-со- АННА Шустер

и и альны * Художник ЛЮДМИЛА Петренко

ВАСИЛИЙ Газукин ЮЛИЯ Каланина

** Члены Редакционного совета

** Члены Редакционного совета